



多位政协委员热议“省城效应”下的交通拥堵

并道口最好设立“文明牌” 玄武湖隧道提示牌能否往前挪

这个双休日，是春节假期前的最后一个双休。虽然一直下着雨，却挡不住市民出门购物的热情。

昨天下午两点起，南京市内多条道路处于饱和状态，隧道、高架等快速路也不好走。越来越堵的道路，引起了许多两会代表和委员的注意。交通专家认为，对于南京这样的城市，春节前发生的交通拥堵存在一定的“省城效应”。在这次两会期间，多名市政协委员的提案和交通的拥堵有关。

□快报记者 朱俊俊



拥堵的玄武湖隧道 资料图片

■委员提案

1 用“文明牌”养成良好行车习惯

在政协委员张天来看来，南京城内道路拥堵，除了跟车流量大有关，一个重要原因是驾驶人没有形成良好的行车习惯。

张天来委员提到的这个现象，确实非常普遍。昨天上午，快报记者特地开车体验了一番。当车从宁溧路高架气象学院门口由南向北进入地面道路时，就走不动了。一眼望去，到处都是刹车灯，仿佛一个灯具市场。

这段路是南京有名的堵点，一个重要原因是前面大明路匝道路口拥挤。

快报记者看到，在大明路匝道口看到，下匝道口只有一股车道，但却有三排车在抢。许多车辆，包括一些公交车和混凝土搅拌车，都没有老老实实排队，而是一下子冲到匝道口，想插队往下挤，结果许多车挤不进去，绵延

在高架上，影响了后面车辆的正常通行。

除大明路匝道外，双桥门立交的路子铺路段也有类似现象。这个路段由南往北可以分别进入城东干道、城西干道以及宏光路等地面道路，但许多车不好好排队，到了并道口的时候就一个劲往排队的车流里钻，不仅干扰了车辆的正常行驶，还很容易引发事故。

张天来委员建议，为规范驾车行为，帮助市民养成良好的行车习惯，建议在并道口（两股道并入一股道）设立提示牌。文明并道、一边一车、按序进入，提醒驾驶员讲文明、讲秩序，养成习惯减少事故。加强这方面的宣传、引导，并对因违规导致事故者作出处罚。这样经过一段时间的运作，帮助市民养成良好习

惯，到时可再拆除。

■回应

有一定可行性 还得在硬件上疏导

在交管部门看来，张天来的建议有一定可行性，“一般这些并道口都是我们交警管理的重点，在车流高峰的时候，都必须要有交警值勤。”交管局的一位负责人告诉记者，对随意变道、插队的车辆要进行处罚。

“还要从硬件上去疏导。”这位负责人说，比如在一些并道口，他们会采取硬隔离的方式，装一些锥桶，来引导车辆有序排队。同时，也会在这些并道口安装电子警察，对违法的车辆进行曝光，来杜绝这种行为。

2 玄武湖隧道提示牌应更人性化

有委员认为，如果玄武湖隧道在路况提醒上，能够更人性化一点，比如提示牌设置往前设置些，让开车人可以提前知道拥堵并选择绕行，就可以在一定程度上缓解交通压力。

对于玄武湖隧道的拥堵，市民郑女士深有体会。郑女士家住迈皋桥附近，每天上班都要经过玄武湖隧道。昨天上午，当郑女士开车从红山路上高架，准备进玄武湖隧道的时候，车一下子走不动了。当时，进隧道的车已经排成了长队，黑压压的一片。到

隧道口的时候，郑女士才发现隧道口上方有一个狭长的显示屏，上面写着“隧道拥堵！”“都快进隧道了，这个提醒有什么用呢？”郑女士说，如果这个提醒往前挪个两三百米，她看到后，就会选择太平门或者中央路绕行。

■回应 会提前考虑安装 街头路况显示屏

据快报记者了解，玄武湖隧

道的这块显示屏，是由建设方安装上去的，不属于智能交通的一部分，所以无法提醒司机提前绕行。

交管部门负责人告诉记者，目前南京市政府正在大力推广“智能交通诱导系统”，但这个系统还处于建设阶段，正在完善街头路况显示屏的布局。

这位负责人表示，对于一些特别拥堵的路段，比如玄武湖隧道，他们会提前考虑进行安装，尽量让驾驶人有选择绕行的余地。

3 合理布设红绿灯、配置路边停车场

钟金宁委员对南京目前的道路现状进行了深刻的分析，截至2011年12月，南京的私家车已增加到68万辆，按南京最新人口800万计算，平均每11人拥有1辆轿车。如果加上公车和外地车，保守估计平均每6人拥有1辆轿车。而且每年还在以约20%的数量增加。

从交通节点看，进出城路段

最为拥堵，其次是中心城区、老城区，周边地区也呈现拥堵趋势。

从时间分布来看，现在城市道路拥堵开始由高峰时段向平峰时段延伸，在早晚高峰交通拥堵时间，持续达一到两个小时甚至更长。中心城区和老城区交通高峰时段，车辆平均速度有时低于国际公认的大城市交通拥堵警

戒线每小时20公里。

钟金宁委员认为，要想改变和缓解交通状况，除了加强交通管理外，还要合理布设红绿灯和优化道路通行规则；发展公共交通，尤其是轨道交通；合理配置停车场，尤其是路边停车场；“错时、错日上下班，这也是唯一能够较大改变交通拥堵状况的办法。”

■快报提醒

南京主城交通 进入节日状态



不少道路车多缓行
快报记者 路军 摄

春节快要到了，各商家促销活动进入高潮。

据了解，新街口、湖南路、山西路、中央门、河西新城市广场、珠江路电子一条街等商贸地区，人、车流将会上出现明显增加，上述区域的停车矛盾也将更加突出。

交警建议：市民前往上述商贸地区，选择公共交通工具最为省时省心，开车前往的市民最好将车停于离商贸地区1公里以外的停车场，改乘公共交通工具前往，减少商贸中心地区道路交通压力，减少自己等待停车的时间。

交管部门也将在停车场出入口发生拥堵时，采取临时封闭或调整部分出入口的交通管理措施，保障道路畅通和市民出行安全。

火车站、长途车站 成为交通热点地区

南京南站、南京火车站、中央门长途车站、长途汽车东站等地区，人、车流将有明显增加，上述地点及周边地区的道路出行将受到影响，容易出现区域性的交通拥堵情况。

交警建议：前往上述地点的市民可乘坐公交、地铁等公共交通工具前往，非前往上述地点的市民，尽量绕行上述热点地区，选择其他路线前往自己的目的地。

■声音

南京要在台湾 建研究院吸引人才

快报讯(记者 孙兰兰)在联组讨论中，来自台盟界别的南京市政协委员林玮提出：宁台交流时应该加强人才交流，南京可以从台湾引进一些人才，让他们为南京服务。对此，副市长沈健透露，南京已经在这方面有所动作，并且打算在台湾建个研究院，“我们在台湾投资，就地吸引人才。”

林玮说，南京虽然高校众多，但有创业创新精神的人才比较少。从外面引进的人才，不一定来了马上就能用。应该先做个规划，看哪些类型的人才是南京需要的，不要摊大求全。台湾在这方面具有比较明显的优势，电子、医疗等方面都有大量储备人才，很适合南京。“人才不求所有，但求所用。”林玮建议，可以通过联合培养，或者吸纳其进入智囊团等方式，吸引人才利用人才。

“台湾确实是南京最好用的人才库，我们不要老是满世界到处乱跑，花了很多冤枉钱。”参加联组讨论的副市长沈健对此很赞同，他认为，充分利用台湾人才，很适合南京现阶段的实际需求。南京有个高新区去年投资了138个亿，其骨干团队就是39名台湾人。

宁台合作，将把人才合作作为一个重要方面。吸引人才，不一定是给住房薪酬待遇，更重要的是给平台，要有好的项目才能聚集人才。他透露，南京还打算在台湾投资建个研究院，就地吸引人才。

孩子一出生 就喝“抗生素母乳”

委员建议根除“以药养医”

快报讯(记者 孙兰兰)来自卫计委的调查数据显示，中国平均每年每人要挂8瓶水，远高于国际上2.5瓶~3.5瓶的水平，俨然已成为“吊瓶大国”。在政协的分组讨论中，抗生素成为一些来自医卫界的政协委员们热议的话题。

“我们到基层医院去，滥用抗生素的现象太普遍了。”南京市政协委员、南京市妇幼保健院妇产科主任蔡满红表示，比方说产妇刚生完孩子，一些医生什么也不问，就开3袋头孢让挂水，一挂就是三五天才放人走。等出院回家了，还要开一堆抗生素的药让产妇吃。“要知道，产妇挂水吃药之后，奶水里会含有大量的抗生素。我们现在有不少新生儿从一出生，就吃着饱含抗生素的母乳，以后孩子再生病怎么办？这对整个国家整个民族的体质都有极大影响。”

蔡满红说，按照规定，如果顺产，一般不需要用抗生素药。即使做手术，手术前用一次，术后再用一次药就没了。局部感染就局部用药，根据感染情况而定。

谈到为何滥用抗生素屡禁不绝，蔡满红认为，关键在于这类药的利润高，只有根除了“以药养医”的现象，才能彻底治好抗生素滥用问题。